



Tuky a oleje
do kanalizace nepatří!

SBĚR POTRAVINÁŘSKÝCH OLEJŮ A TUKŮ

**Nevylévejte použitý potravinářský olej
a tuk do odpadu nebo volné přírody.**

**Raději ho vhodte v PVC (PET lahev)
do označené separační nádoby a my
ho ekologicky zlikvidujeme.**

**Technicky zajišťuje:
EKO-PF s.r.o.
Tel.: 387 428 488
Mobil: 603 487 423
www.ekopf.cz**

Vitínský zpravodaj

Číslo 45 - prosinec 2021



Vitínský zpravodaj – vychází 4 krát ročně

číslo 45 - vydáno 31. 12. 2021 ve Vitíně v nákladu 150 výtisků

vydává Obecní úřad Vitín, Vitín 75, IČ 00 581 925

registrační číslo: MK ČR E 14233

redakční rada: J. Havlová, R. Tomandlová, P. Vaněk, J. Vaněk

Vážení spoluobčané,



zamysleme se společně nad uplynulým rokem 2021, jehož konec se kvapem blíží. Ani v tomto roce 2021 jsme si neodpočinuli od zpříšňování opatření proti nemoci COVID-19, který nás stále zužuje. Přestože se stále očkuje, a nyní již mnozí dostávají třetí dávku vakcíny, jsou velké počty občanů v nemocnicích s těžkým průběhem nemoci. Stále se objevují nové a nové mutace této nemoci a na ty musí naše společnost reagovat. I u nás v obci musíme dodržovat opatření a proto mnohé akce nebylo a není možné organizovat. Přesto se v letošním roce podařilo alespoň několik akcí zajistit. Ve II. čtvrtletí roku 2021 se podařilo uspořádat alespoň den chytání ryb pro děti a v červnu Dětský den na hřišti. Velmi povedenou akcí byla Muzejní noc, kde měly zábavu děti i dospělí. V měsíci září proběhlo i setkání rodáků a přátel obce Vitín a v měsíci říjnu drakiáda. Mikulášskou nadílku jsme vyřešili tím, že jako v loňském roce si děti pro balíček od Mikuláše přišly v sobotu 4.12. na obecní úřad. V měsíci prosinci proběhl turnaj v nohejbalu „O vánočního kapra a Šipky ženy“. Bohužel vzhledem k opatření pro restaurace nebylo možné organizovat ani tradiční vítání občánků a

Informace pro občany

Úřední hodiny OÚ Vitín pro veřejnost

pondělí a středa: od 14:00 do 20:00 hod.

pátek: od 9:00 do 12:00 hod.

každou první sobotu v měsíci: od 9:00 do 12:00 hod.

Obecní knihovna a internet - otevřeno vždy v pondělí od 17:00 do 19:00 hod.

Email adresa na obecní úřad obec.vitin@volny.cz

Internetové stránky obce www.vitin.cz

Otevírací doba místního obchodu potravin:

pondělí, úterý, středa, čtvrtek, pátek, sobota, neděle: **zavřeno**

Otevírací doba sběrného dvora v Ševětíně:

středa: od 15:00 – 18:00 hod.

sobota: od 9:00 - 12:00 hod.

Životní jubilea našich spoluobčanů:

Narozeniny oslaví v měsíci lednu 2022 paní Margita Jozová (84), paní Blažena Vaňková (83) a pan Pavel Dvořák (74). V měsíci únoru mezi oslavence patří paní Jaroslava Dvořáková (73), paní Hana Beierová (71) a pan Miroslav John (71). V březnu oslaví své narozeniny paní Marie Hořejší (81), paní Anna Šofroničová (76), paní Marcela Sýkorová (70), paní Alena Petříková (70) a pan Jaroslav Tomandl (72). Dovolujeme si touto cestou jménem zastupitelstva obce a obecního úřadu Vitín popřát hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a pohody do dalších let.

Různé.

Vážení spoluobčané, pokud máte zájem přispět článkem do dalšího čísla „Vitínského zpravodaje“, prosíme, zašlete příspěvky na adresu obec.vitin@volny.cz a nebo je můžete předat osobně na obecní úřad. Rádi zveřejníme Vaše návrhy, komentáře či připomínky v následujících číslech Vitínského zpravodaje.

SANACE KROVŮ/STROPŮ, ZATEPLENÍ STROPŮ

ZAMĚŘENÍ A NÁVRHY ŘEŠENÍ PO CELÉ ČR ZDARMA – NEJVÍCE REALIZACÍ V JIŽNÍCH ČECHÁCH

- Likvidace dřevokazného hmyzu, dřevokazných hub a plísní

Objevili jste ve dřevě výletové otvory dřevokazného hmyzu, hromádky pilin pod trámy, slyšíte typické „chroupavé“ zvuky nebo dbáte na prevenci? Chcete se jen zeptat nebo poradit? Volejte na **602355442**. Rádi poradíme, případně společně vybereme vhodné řešení.



- Zateplení stropů a střech foukanou protipožární izolací

Stropem uniká nejvíce tepla. Foukanou minerální izolací můžete ušetřit až 35 % nákladů na vytápění s velmi rychlou návratností.



CHYTRÉ STŘECHY s.r.o.
www.chytrestrechy.cz
info@chytrestrechy.cz
tel.: 721 078 215

Technicko-obchodní zástupce
Bc. Jiří Hůzl
huzl@chytrestrechy.cz
tel.: **602 355 442**



to jsme jich v letošním roce měli 7. Finanční dárek a další dárečky jsme roznesly až k nim domů.

Počet obyvatel obce je v současné době v tomto složení: celkem máme počet obyvatel 460 z toho 454 obyvatel a 6 cizinců s trvalým pobytem v naší obci. V letošním roce se narodilo sedm nových občánků. Naopak jsme se navždy rozloučili se čtyřmi spoluobčany.

Děti do 15 let věku je 96, z toho : 53 chlapců a 43 dívek, pro zajímavost uvádím: děti ve věku 6-7 let je 16 a děti do 3 let věku je 21. Děti od 15 do 18 let je 14 z toho 6 chlapců a 8 děvčat. Dospělých je celkem 344 z toho muži 178 a ženy 166.

I přes letošní složitou situaci se nám podařilo realizovat všechny plánované investiční akce. Proběhla rekonstrukce čističky odpadních vod u rybníčku v celkové hodnotě 9,081.000,- Kč bez DPH na kterou jsme obdrželi dotaci od Ministerstva zemědělství v hodnotě 6,139.000,- Kč a dále dotaci z rozpočtu kraje v hodnotě 877.000,- Kč. Od 12.10.2021 máme povolení ke zkušebnímu provozu a ten potrvá do 30.9.2022. Další akcí bylo prodloužení osvětlení na účelové komunikaci souběžné se silnicí II. tř. 603 (od Petříků k Járům) . Celková hodnota stavby byla 169.406,- Kč. Tuto stavbu hradila obec ze svého rozpočtu. Na podzim byla zahájena stavba „Prodloužení kanalizace a dostavba vodovodu v západní části obce“ stavba stála 4,752.347,92 Kč bez DPH. Tuto stavbu hradila obec ze svého rozpočtu. Prodloužení kanalizace i dostavba vodovodu je zkolaudována a tím povoleno užívání. Bohužel se vzhledem k počasí nepodařilo dokončit terénní úpravy včetně zasetí trávy, ty budou dokončeny do března příštího roku. V listopadu jsme obdrželi od MM Odboru dopravy a silničního hospodářství stavební povolení k budování chodníků dle etapy č. 6 a č. 7. kolem silnice II. tř. 603. Celková hodnota stavby těchto etap je dle rozpočtu cca 6,627.382,- Kč. Na tuto stavbu budeme žádat o dotaci na Státním fondu dopravní infrastruktury v Praze. Žádost bude podána v únoru 2022.

Pro příští rok 2022 schválilo zastupitelstvo obce následující investiční akce:

Rozšíření bezdrátového rozhlasu o 3 další hlásiče RDRdigi3 a posunutí jednoho hnízda hlásičů . Cena tohoto rozšíření bude stát 45.665,40 Kč vč. DPH. Bude realizováno v 1. čtvrtletí příštího roku. Dále rozhodlo zastupitelstvo o nákupu nového traktůrku pro potřeby údržby obce – sečení trávy, úklidu sněhu z chodníků, úklid listí apod. O dotaci jsme požádali Jihočeský kraj, Odbor pro místní rozvoj. O přesném druhu traktůrku bude jednat zastupitelstvo na mimořádném jednání v lednu 2022. Další akcí bude nová fasáda budovy restaurace a sportovního zázemí vč. nátěru dřevěných částí a nátěru okapů. Výběrové řízení proběhne po předložení nabídek k realizaci. Ve hře je také stavba pódia (pergoly) na sportovním areálu. Předpokládaná cena realizace je cca 490.000,- Kč.

Změna nastává v platbě poplatků za odvoz a likvidaci odpadu. Seznamte se prosím s novými obecně závaznými vyhláškami č. 1/2021 a 2/2021, jejichž platnost nastává od 1.1.2022. Poplatek za svoz odpadu dle zákona připadá nejen na obyvatele trvale bydlící v obci, ale také za každou nemovitost v k. ú. Vitín – tj. i za chaty v oblasti Libochová, kde dosud měli majitelé výjimku. Platba za svoz směsného odpadu je již od roku 2021 ne za počet svozů, ale hlavně za množství odpadu v tunách. Pro rok 2022 máme paušální platbu na obyvatele na 0,18 tun (180 kg) odpadu ročně. Všechny další odvezené tuny směsného odpadu se platí draze. Proto vás žádám o maximální třídění tohoto směsného odpadu. Kontejnery na tříděný odpad máme na třech stanovištích v obci. Chatová oblast má možnost ukládat tento odpad u výjezdu do k.ú. Chotýčany a oblast na území k. ú. Vitín bude mít pro letošní rok 2 nádoby na směsný odpad u železničního viaduktu na lesní cestě u silnice II. tř. 603. Tříděný odpad do kontejnerů u OÚ. Velkým problémem pro tento směsný odpad jsou rekreační objekty v obci, kde není nikdo trvale hlášen, avšak majitelé zde žijí s celou rodinou (3-4 členou) celý rok. Poplatek uhradí za nemovitost (to je jako za jednu osobu), ale odpady tvoří všichni. Obec pak musí doplácet za tento odpad z obecní pokladny, tedy z peněz

TURNAJ ŠIPKY ŽENY

V neděli dne 19.12.2021 se uskutečnil turnaj žen v šipkách. Účast byla přiměřená, dorazilo 14 žen. Hrál se ve dvou skupinách . Ačkoliv od posledního takového turnaje uběhlo dost času z důvodu opatření proti COVIDU-19, přesto výkony byly ohromující. Rozhodčím tohoto turnaje byl jako obvykle Petr Havel. Na všechny zúčastněné čekaly zasloužené odměny.

Na místě prvním se umístila Hana Zajacová, na druhém místě Mirka Kovářová a na třetím místě Lucka Jozová.

Pokud bude v příštím roce příznivá doba z důvodu epidemiologického, bude další turnaj na Velikonoce. J.H.

Nohejbalový turnaj o vánočního kapra



Jak je již dlouholetou tradicí, proběhl v sobotu 18. prosince ve sportovním areálu obce Vitín oblíbený nohejbalový turnaj O vánočního kapra. Na pečlivě poklizeném kurtu, díky aktérům samotným, se utkaly čtyři tříčlenné týmy na dva vítězné sety. Po urputném souboji se na nejvyšší stupeň postavili Miloušci (Miloslav Tajbl, J. Vaněk, Pe. Petřík), druzí pak byli Jižané (L. Joza, M. Jára, P. Havel), třetí Pražáci (M. Honza, V. Kříha, J. Tajbl) a na místě čtvrtém Mlaďoši (J. Suchan, M. Pišan, E. Jára). Počasí parádní, zázemí dokonalé, díky všem.

J.V.

OZNÁMENÍ

MÍSTNÍ POPLATEK ZA ODPADY A ZA PSY PRO ROK 2022

Níže uvedené místní poplatky se budou vybírat od **1.2.2022** do **31.3.2022**. Termín 31.3.2022 by měl být pro platbu termínem posledním. Kdo nemůže přijít zaplatit v čase běžných úředních hodin, bude vyhrazena ještě mimořádná sobota a to 19.3.2022 v době od 9.00 hodin do 12.00 hodin.

- 1) Poplatky za svoz směsného odpadu činí **600,- Kč** na jednoho trvale bydlícího obyvatele. Částka **600,- Kč** je i pro rekreační objekty tj. na nemovitostech není nikdo hlášen k trvalému pobytu.
- 2) Poplatky za psa – jsou stejné jako v loňském roce:
 - a) částka **30,- Kč**/ trvale bydlící obyvateľ – důchodce/ 1 pes (každý další 50,- Kč)
 - b) částka **50,- Kč**/ trvale bydlící obyvateľ / 1 pes (každý další 100,- Kč)

ÚHRADA ZA STOČNÉ

- 3) Úhrada za stočné – pro rok 2022 je schválena částka **400,- Kč** / jeden obyvateľ trvale bydlící, či obyvateľ žijící v obci po celý rok, avšak nepřihlášen k TP. Výpočet stočného pro rekreační objekty bude počítáno z částky **400,- Kč**. Stanovenou částku stočného pro rok 2021 schválilo Zastupitelstvo obce Vitín na svém jednání dne 30.11.2021.

Výše uvedené poplatky (úhrady) lze zaplatit v hotovosti na obecním úřadě a nebo převodem na bankovní účet obce : **1300220544/0600**. Variabilní symbol odvodíte od č. popisného a rok za který úhradu platíte tj. například 752022. Pokud hradíte poplatek za číslo evidenční (chatu) variabilní symbol je rok platby a číslo evidenční tj. například: 202219. V případě potřeby volejte na tel. číslo 724181689 nebo pište na e-mail: obec.vitin@volny.cz

Za Obecní úřad Vitín
Jitka Havlová v.r.

všech našich obyvatel. Apeluji proto na členy těchto rodin, aby se přihlásili k trvalému pobytu do naší obce. O výši poplatku za odpady a psy i za stočné najdete v samostatném článku tohoto zpravodaje.

Kulturní akce příštího roku budou záležet na epidemiologické situaci a případných opatřeních. Budeme vás o nich předem informovat obvyklým způsobem, tj. rozhlasem, ve zpravodajích, plakáty apod. Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v letošním roce, sponzorům, ale i návštěvníkům, kteří k těmto akcím patří. Věřme, že v příštím roce bude možné těchto akcí organizovat více.

Vánoční svátky a svátky konce roku jsou nejkrásnější ze všech. Jsou také velmi emotivní a smutné pro lidi, kteří nemají nikoho, kdo by je potěšil. Znáte-li takové mezi námi, potěšte je alespoň dobrým slovem.



Vážení spoluobčané, přeji vám krásné, klidné a pohodové vánoční svátky, dětem všechna splněná přání a do nového roku 2022 pevné zdraví, štěstí, pohodu a úspěchy v práci i osobním životě.

Jitka Havlová, starostka obce

Na vánoce padaly u Vitína z nebe bomby

V roce 1944, na Boží hod vánoční, se nad naším krajem ozvaly zvuky leteckých motorů. U Libniče byly z těchto spojeneckých letadel odhozeny první tři bomby. Následně letadla přelétla nad Chotýčany, kde v lese naproti starému nádraží (č.p. 35) a v údolí Libochovky bylo odhozeno několik bomb. Poté se letadla stočila nad oboru, kde byl odhozen další přesně nezjištěný počet leteckých pum. Letecké bomby pravděpodobně ihned po dopadu expolodovaly a tím vytvořily trychtýřovité krátery. Průměry všech zachovalých kráterů se pohybují v rozmezí od 8 do 10 metrů, s hloubkou od 180 cm do 200 cm.

Mezi lety 2005 až 2019 se členům spolku Severní Českobudějovicko podařilo nalézt 13 kráterů. Pravděpodobně toto číslo nebude úplné, především díky hustě zalesněnému a členitému terénu. Během průzkumu bylo od pamětníků zjištěno, že mnohé krátery byly krátce po válce zasypány a jsou tudíž nedohledatelné.

Na základě terénního průzkumu vznikl tento součet jednotlivých kráterů:

Legenda k seznamu : katastrální území, místní název, přibližná vzdálenost od stanoveného bodu v metrech k určenému bodu, poznámky

1) Hosín, Dobřejovice, Rulík, 1000 m JZ od hájovny Cirhan.

Pozn. Na dně a stranách kráteru byly nalezeny keramické střepy ze starší doby bronzové (2300 př. n. l. - 1900 př. n. l). Nálezy jsou uloženy v Jihočeském muzeu v Českých Budějovicích.

2) Hosín, U Cirhana, 400 m ZJZ od hájovny Cirhan. U silnice Cirhan - Vlkov. Část kráteru zasypána cestou.

3) Vlkov u Drahotěšic, Pod Cirhanem, VSV 500 m od háj. Cirhan. Pozn. V břehu bezejmenného potoka.

4) Vlkov u Drahotěšic, Pod Cirhanem, 770 m SV od háj. Cirhan, Část kráteru zanikla v cestě.

5) Vlkov u Drahotěšic, Pod Cirhanem, 850 m VSV od háj. Cirhan, Pozn. Nejistý.



6) Hosín, Dobřejovice, "U Boudy" , 970 m V od háj. Cirhan, Pozn. Částečně poškozen cestou.

7) Vitín, "Nad Pláněmi", 1250 m JV od háj. Cirhan, Pozn. Dříve pokládán za kamenolom.

8) Vitín, "Nad Pláněmi", 1270 m JV od háj. Cirhan, Pozn. Část objektu druhotně zasypána. Bomba dopadla na ruiny československého pěchotního železobetonového bunkru z roku 1938, lidově zvaný řopík.

9) Vitín, "Pláně", 1600 JJV od háj. Cirhan, Pozn. Kráter trvale zatopen vodou.

10) Vitín, "Pláně", 1700 m JJV od háj. Cirhan, Pozn. Kráter narušil tehdejší cestu.

11) Vitín, "Pláně", 1710 m JJV od háj. Cirhan, Pozn. Kráter těsně přiléhá k obornímu plotu, pravděpodobně zasáhl tehdejší plot.

12) Vitín, "Pláně", 1730 m JJV od háj. Cirhan, Pozn. Kráter pravidelně zaplavován vodou.

13) Chotýčany, "U Starého nádraží", 2800 m JV od háj. Cirhan.

Foto: Kráter u oborního plotu, kat. Vitín. Pro lepší znázornění zvýrazněno. Foto J. Ciglbauer 2021, příspěvek zpracoval E. Hieke.